

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Марины Валерьевны на тему «Формирование государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Возрастающая динамика мировой экономической среды ставит проблему устойчивости, выживаемости и эффективности функционирования промышленных предприятий в первый ряд по своей актуальности. При этом одной из важнейших проблем, от решения которой зависит успешное развитие нашего общества, является обеспечение эффективного функционирования хозяйствующих субъектов экономики, в первую очередь, в сфере материального производства, а в его орбите – в сфере регионального промышленного комплекса.

Одним из способов обеспечения эффективного функционирования промышленных предприятий является формирование государственно-частного партнерства в промышленном комплексе региона, что имеет особо важное значения на перспективный период. Суть сотрудничества состоит в том, что с одной стороны, оно позволяет максимально эффективно сочетать преимущества способностей частного бизнеса и возможностей государства, а с другой стороны – обеспечивать гибкую реализацию долгосрочных стратегий развития не только региональной промышленности, но и быть направленным на решение острых социальных задач. В этом аспекте исследование проблем организации партнерских отношений государственных органов власти и бизнеса в промышленном комплексе, которые позволяют одновременно учитывать социальные потребности населения региона, не вызывает сомнения по своей актуальности.

В работе положительной оценки заслуживают четко сформулированные цель, задачи и научная новизна исследования.

Научный интерес представляют предложения по методике оценки эффективности проектов государственно-частного партнерства в промышленном комплексе региона с представлением интегрального эффекта через эффект для участников проекта и эффекта для потребителей.

Практический интерес вызывает анализ показателей использования государственно-частного партнерства в отечественной и зарубежной практике, а также предлагаемые этапы формирования рынка проектов государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе. Автором четко сформулированы этапы организации рынка ГЧП-проектов, на каждом из которых обоснованы направления совершенствования организации государственно-частного партнерства в

промышленном комплексе. Теоретический интерес представляют уточнения сущностных характеристик понятия «государственно-частное партнерство».

При общей положительной оценке диссертации следует сделать ряд замечаний:

– в работе справедливо уделяется внимание тому обстоятельству, что государственно-частное партнерство предполагает важное социально-экономическое значение в целом для региона. В связи с этим в диссертационном исследовании было бы целесообразно разработанную методику оценки эффективности проектов государственно-частного партнерства дополнить методикой расчета мультипликативного роста показателя ВРП, генерируемого в результате реализации данного рода проектов в региональном промышленном комплексе.

– следовало бы в конце автореферата представить основные выводы и предложения, сформулированные по результатам проведенного исследования.

Данные замечания не уменьшают достоинства проведенного исследования.

В целом работа Романовой М.В. представляет законченное исследование, имеющее практическую и теоретическую ценность. Она соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук, профессор



Л.Л. Тонышева

Тонышева Любовь Леонидовна

зав. кафедрой экономики товарных рынков

ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный нефтегазовый университет»

625000, Тюмень, Володарского, 38, ТюмГНГУ

83452-200121

tonjisheval@mail.ru

19.06.2014 г.